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ATAS

ATA DA 11ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO EXTRAORDINÁRIA PRÓ-FERROVIAS MINEIRAS NA 1ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 23/10/2019

Às 16h13min, comparecem na Sala das Comissões os deputados João Leite, Gustavo Mitre, Roberto Andrade, Coronel

Sandro (substituindo o deputado Coronel Henrique, por indicação da liderança do BLP) e Gustavo Santana (substituindo a deputada

Marília Campos, por indicação da liderança do BDL), membros da supracitada comissão. Estão presentes, também, a deputada Celise

Laviola e os deputados Gustavo Valadares, Luiz Humberto Carneiro, Betinho Pinto Coelho e Tadeu Martins Leite. Havendo número

regimental, o presidente, deputado João Leite, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão e, em audiência de convidados, a

debater a assinatura do termo de cooperação para a elaboração do Plano Estratégico Ferroviário do Estado de Minas Gerais. Passa-se à

3ª  Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São

recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 5.021/2019, dos deputados Gustavo Santana, Coronel Sandro, João Leite e Betinho Pinto Coelho, em que requerem seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade pedido de providências para que seja agendada visita técnica a

trechos ferroviários abandonados na região do Vale do Jequitinhonha, entre os quais os da extinta Ferrovia Bahia-Minas, em conjunto

com deputados estaduais e lideranças locais;

nº 5.022/2019, dos deputados João Leite, Betinho Pinto Coelho, Coronel Sandro e Gustavo Santana, em que requerem seja

encaminhado pedido de informações à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade sobre as ações da pasta e a situação atual

das negociações com o governo federal para se utilizarem as multas devidas pela concessionária Ferrovia Centro-Atlântica (atual VLI)

para implantação da Linha 2 (Calafate-Barreiro) do Metrô de Belo Horizonte;

nº 5.025/2019, dos deputados Betinho Pinto Coelho, Coronel Sandro, João Leite e Gustavo Santana, em que requerem seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade pedido de informações sobre as estimativas do órgão para os

valores das outorgas das três malhas ferroviárias – EFVM, FCA e MRS – cujas concessões com o governo federal estão em processo

de renovação antecipada e o percentual desses valores que será destinado a Minas Gerais;

nº 5.028/2019, dos deputados Coronel Sandro, Betinho Pinto Coelho, João Leite e Gustavo Santana, em que requerem seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade pedido de providências para que defenda como ações prioritárias

no Plano Estratégico Ferroviário: a reativação de trem de passageiros entre Belo Horizonte e Ouro Preto/Mariana; a criação de ligação
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ferroviária  entre  Belo  Horizonte  e  Brumadinho;  a  reativação  total  ou  parcial  da  Ferrovia  Bahia-Minas;  a  ampliação  da  malha

metroviária da Região Metropolitana de Belo Horizonte; a solução do gargalo ferroviário para escoamento da produção agrícola do

Triângulo Mineiro e do Noroeste de Minas;  a reativação ou a construção de ramais ferroviários em substituição a minerodutos

existentes ou planejados; a reativação ou a construção de trechos ferroviários para fomentar a utilização do porto de Salvador como

destino da produção agrícola e industrial mineira; a resolução dos gargalos logísticos da malha ferroviária da RMBH, de modo a

viabilizar a sua utilização para o transporte de passageiros; a construção do ferroanel da RMBH; e a ampliação do número de horários

do trem de passageiros da Estrada de Ferro Vitória a Minas – EFVM;

nº 5.036/2019, dos deputados Coronel Sandro, Betinho Pinto Coelho e Gustavo Santana, em que requer seja encaminhado à

Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade – Seinfra – e à Associação Nacional dos Transportadores Ferroviários – ANTF – ,

em Brasília, pedido de providências para a inclusão do Contorno Ferroviário da região de Governador Valadares no Plano Estratégico

Ferroviário de Minas Gerais – PEF –, e também para que as linhas já existentes sejam utilizadas para o uso de transporte urbano de

passageiros;

nº 5.039/2019, do deputado Glaycon Franco, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura e

Mobilidade  pedido  de  providências  para  que  seja  incluída,  nos  estudos a  serem realizados  a  respeito  das  ferrovias  mineiras,  a

implantação do trem de passageiros ligando a capital  do estado ao Município de Conselheiro Lafaiete,  pelo denominado Ramal

Paraopeba;

nº 5.041/2019, da deputada Delegada Sheila, em que requer seja encaminhado à Secretária de Estado de Infraestrutura e

Mobilidade pedido de providências para que seja realizado um estudo para implantação do contorno ferroviário em Juiz de Fora com

os trilhos que atravessam o município, sendo preservados para o transporte de passageiros;

nº 5.042/2019, dos deputados Coronel Sandro, João Leite, Betinho Pinto Coelho e Gustavo Santana, em que requer seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade pedido de informações sobre os valores atualizados, segundo

cálculos do órgão, que seriam necessários para a ampliação da malha metroviária da RMBH, detalhados por trecho/linha;

nº 5.043/2019, do deputado Gustavo Mitre, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura e

Mobilidade pedido de providências para inclusão, no Plano Estratégico Ferroviário, a análise do trecho Divinópolis-Bom Sucesso

para operação de trem turístico;

nº 5.044/2019, do deputado Gustavo Mitre, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura e

Mobilidade pedido de providências para que seja incluída, no Plano Estratégico Ferroviário, a análise do trecho São Sebastião do Rio

Verde a Passa-Quatro para operação de trem turístico;

nº 5.045/2019, do deputado Gustavo Mitre, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura e

Mobilidade  pedido de  providências  para  que seja  incluído,  no  Plano Estratégico  Ferroviário,  estudo do trecho Belo  Horizonte-

Divinópolis para transporte de passageiros.

Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência de convidados. A presidência convida a tomar assento à mesa as

Sras. Mônica Salles Lanna, subsecretária de Transportes e Mobilidade da Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade; e Vânia

Silveira de Pádua Cardoso, superintendente de Transporte Ferroviários do Estado de Minas Gerais;  e  os Srs.  Marco Aurélio de

Barcelos Silva, secretário de Estado de Infraestrutura e Mobilidade – Seinfra; Heider Augusto da Silva Gomes, gerente técnico da

ANTF; Luciano Medrado, diretor técnico do Sindicato das Empresas de Transportes de Cargas no Estado de Minas Gerais – Setcemg;

José Antônio Silva  Coutinho,  vice-presidente  de Relações Institucionais  e  coordenador da  Comissão Técnica  de Transportes  da

Sociedade Mineira de Engenheiros – SME; Nacib Hetti, consultor do Sindicato da Indústria do Ferro no Estado de Minas Gerais;

Sérgio Motta de Mello, diretor da Associação de Preservação das Tradições e do Patrimônio Cultural de Santa Bárbara; César Mori

Junior, presidente do Circuito Ferroviário Vale Verde; Paulo Tarso Vilela de Resende, professor titular da Fundação Dom Cabral,
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Ramon Victor Cesar, professor e pesquisador da Fundação Dom Cabral; Antônio Augusto Moreira de Faria, conselheiro da ONG

TREM; Charliston Marques Moreira, gerente de Planejamento Metropolitano da Agência de Desenvolvimento da RMBH; Elzo Jorge

Nassaralla, membro da Comissão Técnica de Transporte da Sociedade Mineira de Engenheiros. A presidência, na condição de coautor

do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que

façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade

da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião extraordinária, a ser

realizada dia 25/10/2019, com a finalidade de debater a criação de um trem turístico entre Divinópolis e Bom Sucesso, determina a

lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 24 de outubro de 2019.

João Leite, presidente.

ATA DA 8ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS
NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 30/8/2021

Às 11h41min, comparecem presencialmente à reunião os deputados Charles Santos e Duarte Bechir, e de forma remota os

deputados Léo Portela, Celinho Sintrocel e Raul Belém (substituindo o deputado Neilando Pimenta, por indicação da liderança do

BDLHC), membros da supracitada comissão. Estão presentes, também, os deputados Carlos Pimenta, Ulysses Gomes e Guilherme da

Cunha. Havendo número regimental, o presidente, deputado Léo Portela, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do

Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão

presentes.  A presidência  informa que  a reunião  se destina  a apreciar  a  matéria  constante  na pauta  e  a  receber,  discutir  e  votar

proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento de ofício da Associação Brasileira de Agências de Viagens e outras,

solicitando a juntada, ao Projeto de Lei nº 1.155/2015, de abaixo-assinado em repúdio ao atual texto de projeto. O presidente acusa o

recebimento das seguintes proposições, das quais designou como relatores os deputados mencionados entre parênteses: Projetos de

Lei nºs 1.155/2015, no 2º turno, e 1.572/2020, em turno único (deputado Celinho Sintrocel), Projetos de Lei nºs 2.475, em turno

único, e 2.858/2021, em turno único (deputado Charles Santos), Projeto de Lei nº 2.796/2021, no 1º turno (deputado Duarte Bechir).

Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à

apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer, pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 470/2019,

na forma do Substitutivo nº 1 da Comissão de Constituição e Justiça (relator: deputado Charles Santos). É distribuído em avulso o

parecer do relator, deputado Celinho Sintrocel, sobre o Projeto de Lei nº 1.155/2015, que conclui pela aprovação no 2º turno, na forma

do vencido em 1º turno. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de

proposições  da  comissão.  É  recebido  pela  presidência,  submetidos  a  votação  e  aprovado  o  Requerimento  nº  10.020/2021,  dos

deputados Duarte Bechir e Guilherme da Cunha, em que requerem seja realizada audiência de convidados para colher informações

acerca do setor de transportes do Estado e apresentar sugestões de melhorias ao Projeto de Lei nº 1.155/2015. Cumprida a finalidade

da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião extraordinária, a

realizar-se no dia 30/08/2021 às 18h30min, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de agosto de 2021.

Léo Portela, presidente – Duarte Bechir – Roberto Andrade – Charles Santos.
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ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 12/7/2022, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Alexandre de Freitas Vilaça Decaris, padrão VL-30, 6 horas, com exercício no Gabinete da Presidência;

nomeando Ivania Costa Rosa, padrão VL-29, 6 horas, com exercício no Bloco Minas São Muitas.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 48/2022

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 85/2022

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 3/8/2022, às 10 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a aquisição de receptores ou decodificadores profissionais de

sinais de televisão via satélite.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 19 de julho de 2022.

Wamberto Dias da Silva, diretor-geral em exercício.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 47/2022

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 86/2022

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 4/8/2022, às 10 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a aquisição de máquinas fragmentadoras.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 19 de julho de 2022.

Wamberto Dias da Silva, diretor-geral em exercício.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 45/2022

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 83/2022

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 5/8/2022, às 10 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a prestação de serviços gráficos de impressão em máquina

offset.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 19 de julho de 2022.

Wamberto Dias da Silva, diretor-geral em exercício.
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